
Відкрите суспільство, його ознаки та переваги.  

Політична модернізація та її види.  

Ф.Фукуяма про зміни на рівні громадянського суспільства. 

Особливості громадянського суспільства в трансформаційних країнах.  

На сучасному етапі відбувається ускладнення, диференціація структури 

громадянського суспільства, що пов‘язано, насамперед, з розвитком 

інформаційно-комунікаційних технологій. Ці технології створюють нові умови 

для соціально-економічних, міжособистісних зв‘язків і стрімкого розширення 

соціальних мереж нового типу. Саме вони стають формацій ним відбитком 

громадянської активності,саме цей канал комунікації використовується для 

поширення ідей, об‘єднання однодумців, організації заходів, координації зусиль. 

Дослідники Мухіна М.О. І Тримати К.А. вважають, що трансформація 

громадянського суспільства внаслідок впливу на нього Інтернет-технологій дає 

можливість трактувати його як «електронне громадянське суспільство», як 

сукупність і систему недержавних та некомерційних громадських інститутів, 

об‘єднань і окремих інтернет-користувачів, що діють у віртуальному просторі на 

принципах самоорганізації і самоврядування.  

Громадянське. Суспільствозаймає чільне місце  сучасному суспільно-

економічному розвитку. Будучи суспільством з високим ступенем 

самоорганізації та з високою ефективностю внутрішньої комунікації, 

громадянське суспільство здатне у стислі терміни мобілізовувати я для реалізації 

цілей та завдань власного розвитку. І що особливо важливо, саме громадянське 

суспільство є ключовим чинником трансформації, оскільки є найбільш 

ефективним з точки зору виявлення і вирішення самих актуальних проблем.  

Процес глобалізації стосується всіх сфер життя суспільства, в тому числі і 

громадянського суспільства. Розвиток окремих інститутів громадянського 

суспільства відбувається у напрямку охоплення інтересів людства в цілому.  

Глобальне громадянське суспільство- поняття, яке вживається в окремих 

західних концепціях глобалізації для позначення широкої поза політичної 

спільноти люде, сформованої на основі загальних цінностей з метою вирішення 

загальнозначущих проблем людства. Уперше в науковий обіг таке поняття ввів 

американський політолог Х.Булл.  

Слід визнати, що принциповою відмінністю ідеї громадянського суспільства 21 

ст. Має стати те, що вона орієнтована на процес інтеграції суспільства в умовах 

глобалізації світу і його проблем.  



У той же час існують концепції, які розглядають громадянське суспільство тільки 

в світлі національних держав ( А. ферзю он, А.Сміт, Е.Шилз). В них 

висловлюється думка, що сфера цінностей , які створює громадянське 

суспільство, стосується лише цінностей національної культури. 


